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погіршення розмовних навичок або навіть до уникання мовлення. Емоційний стан 

може також впливати на мотивацію дитини до комунікації та розвитку мовленнєвих 

навичок. 
Тому, для дошкільників із заїканням, важливо створити сприятливе емоційне 

середовище, де вони почуваються підтримані та прийняті. Розуміння та управління 

емоційним станом можуть допомогти зменшити негативний вплив заїкання на 

мовленнєвий процес та сприяти поліпшенню комунікації та розвитку мовлення. 
Висновок. Емоційна регуляція відіграє важливу роль у підтримці дошкільників 

із заїканням. Фіксація на порушенні та емоційний стан можуть впливати на 

мовленнєвий процес та розвиток дитини. Ефективна емоційна регуляція сприяє 

поліпшенню мовленнєвих навичок та зменшенню проявів заїкання у дошкільників. 

Це може включати зниження стресу та тривоги, збільшення впевненості та мотивації, 

поліпшення соціально-емоційних навичок та заспокоєння мовленнєвих м'язів. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ЗВУКОВИМОВИ В УЧНІВ ПЕРШОГО КЛАСУ 

 
Державним стандартом початкової освіти мовно-літературної освітньої галузі 

передбачено змістові лінії, що спрямовані на формування в учнів початкової школи 

комунікативної, читацької та інших ключових компетентностей, розвиток 

особистості здобувачів освіти із застосуванням засобів різних видів мовленнєвої 

діяльності, здатності спілкуватися українською мовою [2]. Аудіювання, говоріння, 

читання й письмо як види мовленнєвої діяльності вимагають удосконалення у 

першокласника звуковимови.  
Дослідники цієї проблеми (М. Вашуленко, О. Вашуленко, Р. Вовкотруб, Т. Котик, 

В.Трунова та інші) визначають проблеми у мовленні учня та формулюють шляхи їх 

удосконалення. Відтак, М. Вашуленко схарактеризував причини вад дитячої 

звуковимови. Дослідник назвав дві причини: «1) органічні порушення мовленнєвого 

апарату; 2) вплив іншої, сусідньої, мови та наявність у середовищі, у якому зростає 

дитина, місцевих діалектів» [1, с.71]. 
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Наше дослідження за мовленням учнів першого класу показує, що місцевий 

діалект значно впливає на вимову окремих звуків, розуміння лексичного значення 

слова. Першокласники припускаються таких помилок: 1) пропуск звуків; 2) 

нечіткість вимови звуків [з с ш р]; 3) заміна одного звуку іншим; 4) неправильне 

позначення звуку відповідною буквою; 5) індивідуальні вади, що пов’язані з 

розвитком мовленнєвого апарату дитини. Значні труднощі виникають при вивченні 

звукосполучень [дж], [дз], уживанні апострофа та вимови слів у цих випадках. 
При вроджених вадах мовлення удосконаленням звуковимови займаються 

фахівці ‒ логопеди. Учитель початкової школи має можливість розвивати усне 

мовлення, застосовуючи систему вправ. З-поміж них назвемо такі: 
1)орфоепічні хвилинки «Говори правильно». Учитель вимовляє склади, слова, 

словосполучення, учні повторюють за ним. Рекомендуємо у букварний період 

застосовувати таблиці-піраміди, що дасть можливість школяреві порівняти вимову та 

написання. 
2)ігрові вправи. Учні імітують звуки бджілки, комара та інших тварин, чітко 

вимовляючи звуки. 
3)прослуховування qr-кодів із аналізом вимови окремих слів. 
4)складання учнями усних зв’язних висловлювань діалогічного та 

монологічного спрямування з метою розуміння змісту тексту. 
5)проведення звукового (добукварний період), звуко-буквеного аналізу слів.  
Алгоритм його проведення такий: 1) вимова слова вчителем; 2) вимова учнем; 

3) поділ на склади; 4) вимова кожного звуку з аналізом та його позначення на письмі 

буквою; 5) визначення наголосу. 
Як показує досвід роботи, емоційний вплив на засвоєння звуковимови мають: 

чистомовки, лічилки, музичні фізкультхвилинки, засоби арт-терапії. У нашому 

регіоні слід звернути увагу на вимову твердих звуків [ч ш шч]. Приклад чистомовки: 
Чі-чі-чі ‒ я люблю калачі. 
Чу-чу-чу ‒ я котика відпущу. 
Ча-ча-ча ‒ я дам йому калача.  
Безперечно, удосконалення звуковимови в учнів першого класу вимагає від 

учителя системної роботи у процесі вивчення мовних тем. Уроки читання дадуть 

можливість розвивати якості читання у процесі роботи над текстом. 
Таким чином, нами окреслено деякі аспекти удосконалення звуковимови в учнів 

1 класу.  
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